

# 花生酱“有毒” 食品商获刑

## 28年刑期在美国食品安全类案件中创了纪录



斯图尔特·帕内尔和他的美国花生公司。

几年前,美国一家花生酱制造商在明知发生沙门氏菌污染的情况下,故意伪造质检证书把“有毒”花生酱销往全美各地,造成数百人患病,多人死亡。21日,时任公司总裁斯图尔特·帕内尔被判28年监禁,这是美国食品安全类案件中迄今极其罕见的重刑。

### 迄今最严厉刑罚

斯图尔特·帕内尔现年61岁,曾任美国花生公司总裁,其公司生产的花生酱销往全美至少46个州,被广泛用于饼干、糕点以及宠物食品。

2008年、2009年期间,美国暴发大规模沙门氏菌疫情,随后查明罪魁祸首是帕内尔旗下公司生产的花生酱。令人震惊的是,这家总部位于美国佐治亚州布莱克利克的食物公司被查出长期篡改实验室化验结果、伪造质检报告,从而使大批受到沙门氏菌污染的花生酱仍被销往各地。调查显示,帕内尔对此事知情。

此外,帕内尔现年56岁的

弟弟迈克尔是一名食品经销商,不遗余力地推销该公司的花生酱;该公司的时任质检经理玛丽·威尔克森也参与作假,难辞其咎。

这起恶性事件激起美国社会的愤怒,不少人呼吁严惩帕内尔兄弟,检方随后寻求对帕内尔处以终身监禁。美国法院本月21日作出裁决,对帕内尔判处28年监禁,对迈克尔判处20年监禁,对威尔克森判处5年监禁。

美国司法部21日说,帕内尔被判处28年监禁,是美国食品安全类案件中迄今为止最严厉的刑罚。

### 导致700多人发病

美国疾病控制和预防中心的一名官员向法庭提供证词说,在2008年、2009年与可疑花生酱有关的沙门氏菌疫情中,美国共有46个州的714人感染沙门氏菌,其中9人死亡。重症患者中既有八旬高龄的老奶奶,也有年仅三岁的小宝宝,不少家庭遭遇丧亲之痛。

七年前,年仅三岁的雅各布·赫利曾在食用带有沙门氏菌的花生酱饼干后连续呕吐近两周。现年十岁的他在法庭上对法官说:“我觉得他应在监狱中度过余生。”

本月21日,多名受害者亲属前往法庭,目睹帕内尔被

判刑。等待判决时,帕内尔把脸埋在手中,据其女儿称,父亲“心中满是悔意”。

明尼苏达州男子杰夫·阿尔默因有毒花生酱而失去了母亲。他告诉媒体记者,母亲雪莉·阿尔默2009年在病痛折磨中去世,这位在与肺癌和脑瘤抗争中存活下来的老人却死于美国人最爱的食品之一。“我永远忘不了她脸上痛苦的表情”。

这场沙门氏菌疫情暴发后,美国当局大规模召回美国花生公司的花生酱,而该公司最终不得不破产清算。

综合新华社消息

## 剑桥大学考虑 恢复入学考试

据新华社9月22日电 英国剑桥大学正考虑全面恢复废除近30年的入学考试,以便从更多高分学生中“优中选优”。

在今年申请英国高等学校的学生中,大约26%都得到甲等及以上成绩,超过40.9万学生被录取。随着尖子生“泛滥”,剑桥大学招生处主管迈克·休厄尔先前警告,高校可能被迫恢复某种形式的测试,便于从中筛选。

不过,一些专家认为,在高校实施入学考试对公立学校学生不利。相比私立学校,英国公立学校相对不看重成绩和升学率,学生可能得不到合适的备考练习。

剑桥大学部分专业先前已经实施入学考试,但校方打算扩大范围。《星期日泰晤士报》报道,考试形式可能包括一项语言能力测试、一项思维技巧评估和一篇作文。1986年度除入学考试以前,剑桥大学入学考试包括一篇专业论文和至少一项通用知识测验。

## 日俄外长会谈 发展全方位关系

据新华社莫斯科9月21日电 俄罗斯外长拉夫罗夫21日表示,俄罗斯致力于同日本发展全方位关系。

据俄外交部网站消息,拉夫罗夫当天在同来访的日本外相岸田文雄举行会谈时说,当前俄日两国关系复杂局面的出现主要受外来因素的影响,俄日恢复直接会谈有助于解决两国关系中的现有问题。俄致力于同日本发展全方位关系,并通过谈判解决两国关系中的新旧问题。

在随后举行的记者会上,拉夫罗夫表示,在签署俄日和平条约方面,两国还有很多分歧,但两国决定继续就此进行对话。俄方还主张通过努力消除影响两国贸易发展的不良因素。

岸田文雄表示,在同拉夫罗夫举行的会谈中,双方就签署两国和平条约问题进行了深入讨论,日方在会谈中提到了两国领土争议问题,并对俄方在领土问题上的单方面言行表示遗憾。但拉夫罗夫表示,双方在谈判中没有谈及两国争议领土问题,而且这一问题不在双方谈判的日程之内。

岸田文雄于20日至22日访问俄罗斯。俄舆论认为,岸田文雄此访旨在增进俄日商贸合作,提高两国多领域投资合作。受双边关系影响,目前俄日经贸形势低迷。今年上半年,双边贸易额同比下降近25%。

## 美称俄无人机 在叙开始侦察

据新华社9月22日电 一些美国官员21日说,俄罗斯已经开始使用无人驾驶飞机在叙利亚侦察,这似乎是俄方最近增加在叙军事存在以来首次空中军事行动。另外,已有28架俄军战机进驻设在叙西部一座沿海机场内的俄军临时航空基地。

路透社以不愿公开姓名的美国官员为消息源报道,设在拉塔基亚市附近巴勒·阿萨德国际机场内的俄军临时基地已经开始派出无人机进行侦查。法新社同样援引美国官员的话报道,已有“28架俄军战斗机和轰炸机”进驻。按这些官员所说,其中包括苏-24“剑击手”战斗机和苏-25“蛙足”攻击机。

同一天,俄罗斯外交部说,俄驻叙大使馆大院20日遭迫击炮袭击,炮弹发射自叙反对派武装控制的地区,国际社会应以“具体行动”作出回应。

# 中国人一出手,白人都歇菜

## 新西兰卖房者甚至欢迎中国移民“拉高”房价

据新华社专电 近年来,华人海外置业引发广泛关注,有观点认为,华人海外买房是房价上涨“元凶”。在新西兰,甚至连国内政党都加入这场“口水仗”,争论是否要推出限购政策。真实情况如何?华人海外买房背后有哪些故事?一位中国移民“淼爷”刚刚买了移民新西兰后的第一套房,并讲述了自己的买房故事。

在奥克兰西边一个普通的社区中,流传着一个“中国人抢房”的传说。故事发生那天,不少新西兰人聚集在正在拍卖的一处住宅前。拍卖是新西兰房屋买卖的常见形式,通过规定时间的现场拍卖,卖家往往能获得比政府对房产评估更优厚的价格。

当时,两对欧洲裔夫妇都看中这处房产,相互叫价,僵持不下,把价格从59万新西兰元(约合人民币240万元)推高到60.1万新西兰元(人民币244万元)。但随后,看热闹的邻居这样描述:“突然来了个中国人,把所有白人都干掉了……”

这个中国人就是“淼爷”,其实,他不是什么土豪,相反,

在抵达拍卖现场前,他刚刚从另一处拍卖“铩羽而归”。他当天碰到一个欧洲裔的老阿姨,刚刚卖了大房子,准备买一栋便于打理的小房子,资金充沛。“淼爷”和她把房价从55万新西兰元(人民币224万元)叫到62万新西兰元(人民币252万元)。

眼看就要超出预算,“淼爷”当机立断决定“转场”。而当他抵达新的拍卖场时,两对欧洲裔夫妇基本上已经没力气叫价了。就这样,“淼爷”只加了1千新西兰元(人民币4065元),就买下了新房。时机正巧,预算合适,他就这样拍下了属于自己的第一处房产。

新西兰最大的城市奥克兰是新西兰经济中心,也是移民主要定居地,该地的房价相比4年前,涨幅的确不小。以“淼爷”新家所在社区为例,房价涨幅超过70%。面对飞涨房价,“淼爷”也不得不求助父母。他和公司主管聊天时发现,原来这种情况在新西兰一样普遍,年轻人不依靠父母经济支持,买房还是比较困难的。

在“淼爷”看来,新西兰普



澳洲的地产中介公司门口挂有中文招牌。(资料片)

通人对华人购房并没有太大的敌对情绪。他说,办公室的邻桌同事正准备卖房,每天“碎碎念”的就是希望来个“土豪中国人”拉高房价。

房地产市场同样遵循经济规律。“淼爷”身边也有朋友购买投资房,但他并不认为这是推高房价的主要原因。就中国资本涌入新西兰的说法,“淼爷”说,部分中国资本进入新西兰可能与新西兰元贬值有关,但货币贬值也帮助了新西兰的

出口产业。

“淼爷”通过专业网站、中介和朋友了解房源信息,看了三四十套房后,他总结出一份“购房三十六计”,通过地段、交通、学区及房屋状况等因素加权打分,决定购房重点策略。新西兰房产中介佣金往往按成交价的一定比例收取,所以中介也热衷于向看房者介绍、推销房产,还会鼓动购房者以拍卖方式购房,以便推高成交价。